

退伍军人钱星星探索花卉苗木产业转型新路径

褪下戎装种新绿 带动农户共致富



钱星星在苗圃里打理。记者尤炼

如皋市如城街道钱长村村民钱星星是一名退伍军人。他返乡走上创业道路,将常规苗木质态提升,专攻庭院绿化赛道,成功开辟一条传统花木盆景转型升级的蹊径,还带动周边农户进行小规模种植。

军旅淬炼坚韧志

盛夏时节,如皋市如城街道钱长村星创园艺满园苗木郁郁葱葱、生机盎然,外形修剪为心形、蘑菇形等观赏形态的苗木格外令人瞩目。“我初中毕业后,师从如皋盆景非物质文化遗产代表性传承人王广明学习盆景蟠扎技艺。”钱星星说。

在王广明手把手传授下,少年钱星星打下了如派盆景蟠扎的基本功。

2004年11月,19岁的钱星星应征入伍,在部队大熔炉里锻炼成长。“我的身体素质不错,新兵连训练三个月,实弹射击、手榴弹投掷、枪械拆装组装等项目的成绩都名列前茅。”回眸激情燃烧的军营岁月,钱星星记忆犹新。他参军两年,先后获得营级嘉奖、团级嘉奖和优秀士兵等荣誉称号。

钱星星说,军营的淬炼磨去了青涩稚气,更赋予了他坚韧的品格与担当的底色。钱星星说,退伍前已做好了返乡创业的打算,“在军营的闲暇时光,我喜欢画盆景草图,然后对着草图琢磨蟠扎的创新造型”。

专攻庭院绿化路

钱星星退伍后,并没有像多数村民一样种植草坪,而是选择走上花卉苗木产业的创业之路。他坦言,创业初期只是从事盆景蟠扎、供应苗木的活儿,规模小、模式简单,说白了就是“小打小闹”。后来,钱星星琢磨出要细分市场,专攻庭院绿化,为中高端客户服务。

钱星星在村里流转了四五亩土

地,创办了星创园艺,这家园艺场是如皋市小微盆景产业化联合体成员单位。园内以红叶李、朴树、紫薇、桂花、月季、高杆女贞等常规苗木为主要种植品种,侧重品质提升、异形造景,常规苗木质态提升后,一跃成为市场抢手货,经济价值大幅提高。

赢得客户信任并非易事,钱星星的秘诀却很实在:先用心做好“样板工程”,再靠实打实的口碑自然传开。“我专攻庭院绿化赛道已10余年,客户除了如皋本地,还辐射海门等地。”

带动农户共培植

近年来,如皋市紧扣发展机遇期,进一步延伸消费场景,全力提升花木盆景购买转化率,持续凸显如皋花木盆景的核心竞争力,不断推进如皋花木盆景产业转型升级,让手机成为“新农具”、直播成为“新农活”、网络成为“新农资”、网红成为“新农民”、田间地头变成“直播间”。

“谁的今天不是曾经自己所期待的明天。”这是钱星星抖音号“星创园艺”上的签名。“踏上创业道路,创新思维和运营模式的突破缺一不可。”钱星星说,有不少客户是刷到他的抖音后主动联系的,“认真做好每一件作品,然后在抖音上发布,不断拓展目标客户群”。

“练好内功,积极面对市场。”钱星星说,有活儿时就认真干,暂时没活儿时就把苗圃打理好,“比如,将大叶女贞嫁接成川滇女贞,东北榆嫁接成黄金榆。将紫薇进行蟠扎,打造成瓶形状,寓意紫气东来、平安发财。”

钱长村党总支书记钱爱东说,小钱退伍返乡创业,不仅成功探索出传统花木盆景转型升级的蹊径,还带动周边农户流转土地开展小规模种植,携手走上共同致富的道路,值得点赞。

本报记者尤炼

611艘特许捕捞渔船 5日抢“鲜”扬帆出海 梭子蟹、鲳鱼等时令海鲜最快次日抵港

晚报讯 1日,记者从市农业农村局获悉,经过3个月的“休养生息”,我市专项捕捞将于8月5日12时整启动。届时,全市611艘桁杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网4种作业类型的特许捕捞渔船将扬帆出海,为市民捎回今夏第一口鲜。

预计开捕后1至3天内,这些渔船将陆续满载梭子蟹、鲳鱼、鲜虾等时令海产归航。其中,在近海作业的渔船最快可在次日就抵达港口卸下第一网渔获,让丰富的“虾兵蟹将”涌上南通市民的餐桌。

在本次专项开捕前夕,我市渔政部门多次联合海事部门开展商渔船防碰撞知识讲座、商渔船船员“面对面”等活动。南通市农业综合行政执法支队支队长徐志勇介绍,执法人员将持续加大进出港渔船检查力度,重点核查渔船消防、救生、通信、导航等安全设备是否配备齐全并处于适航状态,同时在闸口或海上对专项捕捞渔船的进出港报告、职务船员配备、船员持证等情况进行抽查。

此外,291艘沙海蜇专项捕捞渔船将于8月10日出海生产作业。

记者王颖

通大外院获外研社 “教学之星”大赛全国二等奖

晚报讯 7月19日至28日,2025年外研社“教学之星”大赛在成都、武汉举办。南通大学外国语学院公共外语部倪红艳、武颖、朱素梅、周海艳、杨卫芳团队一路过关斩将,在本科英语组复赛565支团队中脱颖而出,喜获全国半决赛一等奖、总决赛二等奖,创历史最好成绩。

此次大赛以“外语教材的有效使用:讲述中国,沟通世界”为主题,鼓

励教师深入理解教材内涵、发挥教学智慧、运用数智技术,引导学生在“理解中国、探索世界”的基础上“讲述中国、沟通世界”,全面提升国际传播效能。通大团队通过解析旅行的创造性意义与文化认知三阶段模型,将出国旅行博主中国游视频导入课堂,助力学生提升语言能力、强化国际传播意识。

记者沈樑 通讯员王雪玉

41幅作品拍出近1.2万元 “儿童艺术商品交易所”首秀助力乡村美育

晚报讯 昨天上午,全国首个创新型“儿童艺术商品交易所”在南通大众创365文创园5号楼开幕。这一开创性平台以“儿童艺术+城市人文”为核心理念,来自全国40座城市的小艺术家作品,为观众呈现一场别开生面的艺术盛宴。

当天举办的“童心绘梦”公益拍卖会现场共成功拍出41件儿童艺术

作品,成交金额达11918元,同时售出艺术衍生品3565元。据悉,当日全部收益将捐赠给“美丽中国”乡村美育支教项目,用于支持乡村儿童艺术教育发展。

崇川区文化和旅游局副局长陈翠芳介绍,交易所将持续举办各类主题活动,让更多儿童的艺术作品获得展示机会。

记者卢铖卉

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



(广告)
线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上征婚热线:85292569 15851252008

通城报喜
江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

